Analiza matematyczna 1 — egzamin poprawkowy

o imie i nazwisko, numer indeksu
CZESC TEORETYCZNA

(1) Zapisz, co z definicji oznacza, ze lim,_,o, a,, = —o0. (1p.)
(2) Sformutuj twierdzenie Lagrange’a o wartosci sredniej. (2p.)
(3) Podaj definicje catki nieoznaczonej z funkeji f na przedziale (a,b). (1p.)
(4) Sformuluj twierdzenie wykorzystane w podkreslonej czesci nastepujacego rozumowania: (2p.)

Skoro f(z) = x* — 4|z|, zachodzi f'(z) = 423 — 4 dla x > 0 oraz f'(x) = 42® + 5 dla
x < 0. Wobec tego f'(x) = 0 wtedy i tylko wtedy, gdy = = 1 lub x = —1. W takim razie
/ osiaga warto$¢ najmniejsza na przedziale [—2, 2] w jednym z punktow: 0, 1, —1, 2, —2.
Skoro f(0) =0, f(1) = f(—1) = =3, f(2) = f(—2) = 8, szukana warto$cia najmniejsza
jest —3.7

(5) Funkcja g jest funkcja odwrotng do funkeji f(z) = ze*”. Ile wynosi ¢(0)? Dla jakiego (1p.)
zachodzi g(z) = 17



CzZESC RACHUNKOWA

. o n"(n + 3)"*3
(6) Oblicz granice nlggo (n 1) i(n £ 2)7 2 (3p.)

(7) Wsrod trojkatow rownoramiennych o jednostkowym polu znajdz taki, ktory miesci sie (3p.)
w kole o najmniejszym promieniu.

Wskazowka: Oznacz dltugosé podstawy trojkqta przez 2z, jego wysokosé przez h, zas promien okregu
opisanego na tréjkacie przez R. Uzasadnij, ze (h — R)* + x? = R~

(8) Wyznacz wszystkie asymptoty funkcji f(z) = T (3p.)
x —_—



(9) Oblicz granice lir%(cos(x))“g(xz).
T—

(10) Oblicz C&H(Q/ zsin(z)dz.
0

1

dz.

(11) Oblicz Calkq/

(3p.)

(3p.)

(3p.)



CzESC PROBLEMOWA

(12) Niech A = {a j:bg + GQZ 7 a,b e N}. Udowodnij, ze sup A = 1 oraz inf A = 0. (3p.)
(13) Funkcja f spelnia warunek: (4p.)

dla kazdego € > 0 istnieje § > 0 taka, ze jesli z1, 29 € (0,9), to |f(z1) — f(x2)| < e.

Udowodnij, ze istnieje granica lim+ f(z).
z—0



